

ГОВОРИМ.
ПОЗНАЁМ.
БЕРЁМ ПРИМЕР



**ЮШКОВ
СЕРГЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ**
ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Юшков Сергей Геннадьевич – начальник разведки 8-го отряда специального назначения «Русь» внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации, майор. Родился 22 сентября 1962 года в городе Павлоград Днепропетровской области Украинской ССР.

В Вооружённых Силах СССР с 1980 года. В 1984 году окончил Киевское высшее инженерное радиотехническое училище противовоздушной обороны. С 1984 года - командир взвода и роты в отдельном разведывательном батальоне Южной группе войск на территории Венгрии.

В 1994 году опытного офицера, спортсмена-разрядника, зачислили в 8-й отряд специального назначения внутренних войск МВД России «Русь» на должность начальника разведки отряда.

А уже через несколько месяцев началась его первая командировка на первую Чеченскую войну. Вслед за ней – вторая и третья. Мирная передышка продолжалась недолго. В августе 1999 года спецназ срочно вылетел в Дагестан, где шли упорные бои с вторгшимися из Чеченской Республики бандами Басаева и Хаттаба. Когда бойцы внутренних войск под командованием подполковника А.Л.Стержантова вели жестокий многочасовой бой на горе Чабан 29 августа 1999 года.

Далее – точная корректировка артиллерийского огня по скоплениям боевиков и дерзкая атака на опешившего, но многократно превосходящего противника. Окруженные на горе спецназовцы также атаковали врага. Все бойцы были эвакуированы, врагам не осталось ни одного пленного или раненного солдата. Умело маневрируя, занимая удобные для обороны рубежи и отбивая атаки преследующего их противника, разведчики С.Г.Юшкова прикрыли отход товарищей и без потерь довели их до главных сил.

А через несколько дней он вновь увидел и гору Чабан и домики аула Чабанмахи. Командование сделало выводы из ошибок, допущенных 29 августа. Идти в бой первым выпало вновь С.Г.Юшкову, во-первых, как разведчику, во-вторых, как спецназовцу, а, в-третьих, как уже побывавшему в тех местах и знающему обстановку командир. Казалось бы, брать гору Чабан второй раз через несколько дней после первой попытки – безумие. Однако тщательно разобрав первый бой, С.Г.Юшков убедился, что успех возможен. Расчёт офицера полностью оправдался – отряд спецназа внутренних войск «Русь» под его командованием сумел вторично занять гору, причём без потерь. С господствующей над местностью горы разведчики умело корректировали огонь авиации и артиллерии, засекали огневые точки врага, не давали противнику перемещаться на атакуемые нашими войсками участки. Несколько раз боевики пытались вернуть себе гору Чабан, но каждый раз отбрасывались мощным огнём. Падение Чабанмахи по сути стало разгромом врага в Дагестане, вынудило остатки бандформирований противника мелкими группами уходить обратно в Чеченскую Республику.

Указом Президента Российской Федерации от 4 февраля 2000 года замужество и героизм, проявленные в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, майору Юшкову Сергею Геннадьевичу присвоено звание Героя Российской Федерации. В последующие годы проходил службу в Главном штабе внутренних войск МВД России. В 2005 году окончил Академию управления МВД России.

Награждён орденом Мужества, медалями Суворова, «За отличие в воинской службе» 2-й степени, другими медалями.